



## ভোটের অকাল বোধন



২৪ এর লোকসভা নির্বাচনের লক্ষ্যে শুরু হয়েছে বিজেপির দেয়াল লিখন, আগরতলায় এই কর্মসূচিতে অংশ নেন দলের প্রদেশ সভাপতি।

## ২৪ না আসতেই লোকসভা নির্বাচনের দেওয়াল লিখন শুরু প্রদেশ বিজেপির

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৬ এপ্রিল। ভোটের অকাল বোধন। ২৪ না আসতেই লোকসভা নির্বাচনের দেয়াল লিখন শুরু হল প্রদেশ বিজেপির। এদিন প্রদেশ বিজেপি সভাপতি দেওয়াল লিখনের মধ্য দিয়ে ২০২৪ লোকসভা নির্বাচনের প্রচারণার সূচনা করেছেন। বিজেপি সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য বলেছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর হাত শক্ত করার জন্য ত্রিপুরার দুটি লোকসভা আসন উপহার দিতে হবে, সেই সংকল্প নিয়েছে প্রদেশ বিজেপি। এদিকে ইতিমধ্যেই বিজেপি পূর্বোত্তরের রাজগুণ্ডিতে বৃথকে শক্তিশালী করার উদ্যোগ নিয়েছে। রাজ্যে নানা ধরনের কর্মসূচি নেয়া হবে দলের তরফে।

প্রসঙ্গত, সারা দেশের সাথে ত্রিপুরাতেও আজ ভারতীয় জনতা পার্টির ৪৪তম প্রতিষ্ঠা দিবস পালিত হয়েছে। এদিন দলীয় পতাকা উত্তোলনের মধ্য দিয়ে প্রতিষ্ঠা দিবস উদযাপনের সূচনা হয়েছে। এরই অঙ্গ হিসেবে আগরতলায় রক্তদান শিবিরের আয়োজনও করা হয়েছে। বিজেপি প্রদেশ সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য ঘোষণা দিয়েছেন, আজ বিজেপির প্রতিষ্ঠা দিবস উদযাপনের মধ্য দিয়ে ২০২৪ লোকসভা নির্বাচনে প্রচারে বাঁপাবে দল।

উল্লেখ্য বৃহস্পতিবার সারা দেশের সাথে রাজ্যেও ভারতীয় জনতা পার্টির ৪৪ তম প্রতিষ্ঠা দিবস উদযাপিত হয়েছে। এদিন সকালে কৃষনগর দলীয় মুখ্য কার্যালয়ে মূল অনুষ্ঠান উদযাপিত হয়েছে। সেখানে দলীয় পতাকা উত্তোলনের মধ্য দিয়ে দিনটির সূচনা করেছেন প্রদেশ সভাপতি

রাজীব ভট্টাচার্য। তারপর প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর ভাষ্যমূলক শোনার মধ্য দিয়ে দিনটি পালন করেছেন প্রদেশ নেতৃত্বদল। ওই সময় উপস্থিত ছিলেন মুখ্যমন্ত্রী ডাঃ মানিক সাহা, আগরতলা পুর নিগমের মেয়র দীপক মজুমদার, প্রদেশ সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য সহ দলের সকল স্তরের নেতৃত্ব ও দলীয় কার্যকর্তারা।

এদিকে, বিজেপির প্রতিষ্ঠা দিবস উদযাপন উপলক্ষে ৬ আগরতলা বিধানসভা কেন্দ্রে এক রক্তদান শিবিরের আয়োজন করা হয়েছে। ওই রক্তদান শিবিরে অংশ গ্রহন করেন মুখ্যমন্ত্রী ডাঃ মানিক সাহা। এদিন মুখ্যমন্ত্রী সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে বলেন, সারা রাজ্যের মানুষ রক্তদানে এগিয়ে আসছেন। বিশেষ করে যুব সমাজ রক্তদানে এগিয়ে আসছেন। তাই তিনি এক ত্রিপুরা শ্রেষ্ঠ ত্রিপুরা গড়তেও যুব সমাজকে এগিয়ে আসার জন্য আহ্বান জানিয়েছেন। অন্যদিকে প্রদেশ প্রতিষ্ঠা দিবস উপলক্ষে এদিন সকালে বিজেপির ৮ বড়ওয়ালী মন্ডলের উদ্যোগে পথ চলতি লোকজনদের মধ্যে ফল ও মিষ্টি বিতরণ করা হয়েছে।

আজ দলের প্রতিষ্ঠা দিবস উদযাপন অনুষ্ঠান থেকেই ২০২৪ লোকসভা নির্বাচনের প্রচারে বাঁপানোর বার্তা দিয়েছেন বিজেপি প্রদেশ সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য। তিনি বলেন, ২০২৪ লোকসভা নির্বাচনকে সামনে রেখে আজ থেকেই বিজেপির প্রচার শুরু হয়ে গেছে। ফলে আজ থেকেই ত্রিপুরায় দুটি লোকসভা আসনে জয়ের জন্য বাঁপিয়ে পড়তে হবে।

## ধর্মনগরে চার বাংলাদেশী নাগরিক আটক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৬ এপ্রিল। অবেধ অনুপ্রবেশের দায়ে চারজন বাংলাদেশী নাগরিককে আটক করেছে ধর্মনগর জিআরপি পুলিশ। তবে, তাদের মধ্যে তিনজনের বাংলাদেশী পরিচয়পত্র এবং অপর জনের কাছে ভারতীয় আধার কার্ড পাওয়া গেছে বলে জানিয়েছে পুলিশ। ওই আধার কার্ড ভুলে না কি আসল তা নিয়ে তদন্ত শুরু হয়েছে।

ধর্মনগর জিআরপি থানার ওসি উত্তম কুমার কলই জানিয়েছেন, বৃহস্পতিবার সকাল এগারটা নাগাদ ধর্মনগর রেল স্টেশনের চারজন সন্দেহভাজন বাংলাদেশী নাগরিককে আটক করা হয়েছে। তাদেরকে থানায় এনে জিজ্ঞাসাবাদ চালানো হয়েছিল। চারজনের মধ্যে তিনজনের বাংলাদেশী নাগরিকের পরিচয় পত্র পাওয়া গিয়েছে। কিন্তু অপর জনের কাছ থেকে ৬ এর পাতায় দেখুন

## ‘গণতন্ত্র আক্রান্ত’, দিল্লীতে বিরোধীদের তেরঙ্গা মিছিল

নয়াদিল্লি, ৬ এপ্রিল(হি.স.)। বাজেট অধিবেশনের শেষদিনে বৃহস্পতিবার কংগ্রেস, তৃণমূল সহ বিরোধী দলগুলি তেরঙ্গা পদযাত্রা করল। সংসদ ভবন থেকে বিজয়চক পর্যন্ত এই পদযাত্রার সূচনায় ছিলেন প্রাক্তন কংগ্রেস সভানেত্রী সোনিয়া গান্ধী। বিজেপির শাসনে ‘গণতন্ত্র আক্রান্ত’ এই অভিযোগ তুলে এই পদযাত্রা হয়। তেরঙ্গা পদযাত্রায় অংশ নিয়েছিল ডিএমকে, সমাজবাদী পার্টি, আরজেডি, উদ্বব সেনা, আম আদমি পার্টি, এনসিপি ও বামেরা।

বেলা সাড়ে ১১টা নাগাদ সংসদের এক নম্বর গেটের সামনে সোনিয়া জাতীয় পতাকা তুলে ধরেন। সেখানেই বিরোধী দলের এমপি-রা জমায়েত হয়েছিলেন। পদযাত্রার নেতৃত্ব দেন কংগ্রেসের সভাপতি মনমোহন খান্না।

উল্লেখ্য, বাজেট অধিবেশনের শেষদিনের প্রথা অনুযায়ী লোকসভার স্পিকার ওম বিড়লার চা-পানের নিমন্ত্রণ বয়কট করেন বিরোধী নেতারা। একইসঙ্গে এদিন অনির্দিষ্টকালের জন্য সভা মূলতুবি ঘোষণা করা হয়। প্রসঙ্গত, এদিনই বিজেপির



প্রতিষ্ঠা দিবস উপলক্ষে কংগ্রেসকে তীব্র আক্রমণ করেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। তিনি বলেন, সামাজিক ন্যায়বিচার বিজেপির

## গোলাঘাটিতে নিখোঁজ বৃদ্ধ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৬ এপ্রিল। ৬২ বছরের এক ব্যক্তির নিখোঁজের ঘটনায় গোটা পরিবার মানসিকভাবে ভেঙ্গে পড়েছে। গোলাঘাটি বিধানসভার তালতলী থানার লক্ষনমালা ১ নং ওয়ার্ডের ঋষি কলোনি এলাকার বাসিন্দা নিখিল ঋষি দাস একটা জটিল রোগে আক্রান্ত হয়ে কিছুটা মানসিক ভারসাম্যহীন হয়ে পড়ে।

কোন এক সময় তিনি আগরতলায় বাশ বিক্রি করতেন। মানসিক ভারসাম্যহীন হওয়ার পর থেকে তিনি আগরতলায় বাশ বিক্রি করা বন্ধ করে দিয়েছিলেন। কিন্তু হঠাৎ বৃথবার পুনরায় বাঁশ সাইকেলের মাধ্যমে আগরতলায় বিক্রি করার উদ্দেশ্যে বের হন। কিন্তু বৃথবার সন্ধ্যা ঘনিয়ে আসলেও নিখিল ঋষি দাস বাড়িতে ৬ এর পাতায় দেখুন

## নাবালিকা ধর্ষণের দায়ে সত্তরোর্ধ ব্যক্তির কুড়ি বছরের সশ্রম কারাদণ্ড

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৬ এপ্রিল। দশ বছরের নাবালিকাকে ধর্ষণের দায়ে সত্তরোর্ধ এক ব্যক্তির কুড়ি বছরের সশ্রম কারাদণ্ডের রায় দিয়েছে বিলোনিয়া বিশেষ আদালত। ১৮ জন সাক্ষীর সাক্ষ্য গ্রহণের পর অভিযুক্ত অনিল দাসকে দেহী সাবান্ড করেছেন বিচারক আশুতোষ পাণ্ডে।

ওই মামলায় স্পেশাল পিপি প্রভাত চন্দ্র দত্ত মহকুমায় রাজক্যারের নীহারনগর এলাকায় রাবার বাগানে নাবালিকা ধর্ষণের অভিযোগে গ্রেফতার হয়েছিলেন অনিল দাস। ওইদিন দুপুর বারটা নাগাদ

মা-বাবার অনুপস্থিতিতে দশ বছর এক নাবালিকাকে ফুলসিলিয়ে রাবার নিয়ে ধর্ষণ করেছিলেন তিনি। রাতেই ধর্ষিতা নাবালিকা বিষয়টি তার বাবা-মাকে জানিয়েছিল। পরবর্তী সময়ে ৬ সেপ্টেম্বর নাবালিকার পরিবারের পক্ষ থেকে পিআর বাড়ি থানায় অনিল দাসের বিরুদ্ধে ধর্ষণের মামলা দায়ের করা হয়েছিল এবং ওই অভিযোগের ভিত্তিতে পুলিশ তাকে গ্রেফতার করেছিল। মামলার তদন্ত সমাপ্ত করে তার বিরুদ্ধে ভারতীয় কৌজলারি দস্তবিধি ৩৭৬(এবি) এবং পক্ষসে আইনের ৬ ধারায় আদালতে চার্জশিট জমা দিয়েছিলেন তদন্তকারী ৬ এর পাতায় দেখুন

## কালবৈশাখী ঝড়ে তছনছ বিমান বন্দরের পার্কিংয়ের জায়গা, ক্ষতিগ্রস্ত ১৮টি বাইক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৬ এপ্রিল। কালবৈশাখী ঝড়ে মহারাজা বাইক বিমান বন্দরে কর্মরত কর্মীদের ছিল। তবে, বিমানবন্দরে আসা যাত্রীদের পরিজনদের বাইকও ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে। ক্ষতির বিষয় হল, প্রাকৃতিক বিপর্যয়ে কেউ হতাহত হননি।

এদিকে খবর পেয়ে এয়ারপোর্ট থানার পুলিশ এসেছে। পুলিশ ও দমকল কর্মীদের সহযোগিতায় ক্ষতিগ্রস্ত বাইকগুলি উদ্ধার করা হয়েছে।

প্রসঙ্গত, রাজ্যের অন্যান্য জায়গাতেও এদিন প্রচণ্ড গতিতে বাতাস প্রবাহিত হয়েছে। কিছু কিছু জায়গায় গাছপালা ভেঙ্গে পড়েছে। বিদ্যুৎ পরিষেবা কিছুটা বিঘ্নিত হয়েছে। যদিও তেমন কোন ক্ষয়ক্ষতির খবর নেই। এদিকে, রাজ্যের মনমোহন প্রশাসনগুলির তরফ থেকে দুর্যোগ মোকাবিলায় জন্য যাবতীয় প্রস্তুতি নিয়ে রাখা হয়েছে বলে সরকারি সূত্রে জানা গিয়েছে।



হয়েছে। যদিও তেমন কোন ক্ষয়ক্ষতির খবর নেই। এদিকে, রাজ্যের মনমোহন প্রশাসনগুলির তরফ থেকে দুর্যোগ মোকাবিলায় জন্য যাবতীয় প্রস্তুতি নিয়ে রাখা হয়েছে বলে সরকারি সূত্রে জানা গিয়েছে।

## কদমতলায় ষাটোর্ধ বৃদ্ধের ফাঁসিতে আত্মহত্যা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৬ এপ্রিল। ফাঁসিতে আত্মহত্যা ঘটায় ষাটোর্ধ এক বৃদ্ধ। মৃত ব্যক্তির নাম মতিলাল দেব, বয়স ৬১ বছর। বাড়ি উত্তর জেলার কদমতলা থানারীন্দ্র ব্রজেননগর গ্রাম পঞ্চায়েতের চার নং ওয়ার্ডের দেব পাড়া এলাকায়।

জানা যায় বৃহস্পতিবার সকালে মতিলাল দেবকে বাড়িতে দেখতে না পেয়ে বাড়ির পাশের তাদের নিজের দোকানে যায় স্ত্রী সূজাতা দেব। দোকানে গিয়ে ফাঁসিতে ঝুলন্ত স্বামীর দেহ দেখতে পান। সাথে সাথে তিনি স্বামীকে উদ্ধার করেন। স্বামীকে উদ্ধার করার পর তিনি দেখতে পান স্বামীর মৃত্যু হয়েছে। তখন তিনি চিৎকার শুরু করেন। চিৎকার শুনে ছুটে আসে পাড়া প্রতিবেশীরা। খবর দেওয়া হয় কদমতলা থানার পুলিশকে। পুলিশ ঘটনাস্থলে গিয়ে মৃতদেহটি উদ্ধার করে ময়না ৬ এর পাতায় দেখুন

## বড়পাথরিতে ওষুধের দোকানে দুষ্কৃতিকারীদের তাণ্ডব, চাঞ্চল্য

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৬ এপ্রিল। রাতের অন্ধকারে দুষ্কৃতিকারীরা ওষুধের দোকানে তাণ্ডব চালিয়েছে। শুধু তাই নয়, গ্রামীণ ব্যাঙ্ক ও কুটপাটের চেষ্টা করেও দুষ্কৃতিকারীরা, এমনও অভিযোগ উঠেছে। ওই ঘটনায় দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলায় বিলোনিয়া বড়পাথরি এলাকায় আতঙ্ক দেখা দিয়েছে। রাধা গোবিন্দ হোমিও হলের মালিক গোপাল চৌধুরী থানায় দুষ্কৃতিকারীদের নাম দিয়ে মামলা করেছেন। তাঁর অভিযোগ, বিপ্লব সরকার ও তাঁর সাগরদেদের যত্নসহ অতিষ্ঠ বড়পাথরি বাজার ব্যবসায়ীরা।

বৃহস্পতিবার সকালে ওষুধের দোকান মূল্যে গিয়ে তাণ্ডবের বিষয়টি প্রত্যক্ষ করেন রাধা গোবিন্দ হোমিও হলের মালিক গোপাল চৌধুরী। সিসিটিভি ফুটেজ দেখে তিনি দুষ্কৃতিকারীদের চিহ্নিত করেছেন। তিনি জানান, গতকাল রাতে স্থানীয় বিপ্লব সরকার ও সাগরদেব মিলে দোকানে তাণ্ডব করেছেন। এছাড়া, পাশেই স্টেট ব্যাঙ্কের ব্যানার ছিড়ে ফেলেছেন। গ্রামীণ ব্যাঙ্ক ও কুটপাট চালানো চেষ্টা করেছেন। শুধু তাই নয়, সিসি ক্যামেরা তাণ্ডব করেছে। তিনি বলেন, ওই দুষ্কৃতিকারীদের যত্নসহ বাজার ব্যবসায়ীরা ৬ এর পাতায় দেখুন

**গুণমানই প্রকৃত পুরস্কার**

**সিস্টার**

এখন মিক্সড মশলা

নিশ্চিতের প্রতীক

**সিস্টার**

সর্বশ্রেষ্ঠ গুঁড়া মশলা

স্বাদে গুণমানে প্রতি ঘরে ঘরে

৬ এর পাতায় দেখুন

## আবেগের রাজনীতি বেশী দিন স্থায়ী হয় না

● দেবাশিষ ঠাকুর ●

ছেট বেলায় পড়তাম 'সময় চলিয়া যায় নদীর স্রোতের ন্যায়'। আজকের এই পড়ত বেলায় শৈশবের স্মৃতি রোমন্থনে মাঝে মাঝেই আগ্রস্ত হই। মনে হয় সময় বড় সংকীর্ণ। অতি দ্রুত তার চলমান গতি। সমাজ সংসার রাজনীতি সবক্ষেত্রেই সময় বড় বেশী বিচলিত করে। মানুষকে অনেক বেশী সন্ত্রস্ত করে। আজকের এই সময়ে আমি বড় বেশী সন্ত্রস্ত। সন্ত্রস্ত এই কারণে যে, সামাজিক ক্ষেত্রে মানুষের মধ্যে যে মানবতাবোধ, মনুষ্যত্বের যে আবেদন তা যেন দিন দিন নিশ্চিহ্ন

হয়ে যাচ্ছে। রাজনীতির কড়াল ছায়া কত মানুষকে যে ভাবিয়ে তুলেছে, বেঁচে বর্তে থাকার ভাবনা আজ কত বেশী চ্যালেঞ্জের মুখে এসে দাঁড়িয়েছে তা নিশ্চয়ই সমাজ সচেতন মানুষ মনেই অনুভব করতে পারছেন। রাজনীতি আজ মানুষের সামনে বড় প্রসঙ্গের চিহ্ন হয়ে দাঁড়িয়েছে। মানুষের জন্য রাজনীতি না রাজনীতির জন্য মানুষ। এই ভাবনা আজ অনেক বেশী প্রাসঙ্গিক। ভারতের দীর্ঘ ইতিহাস বড় বৈচিত্রময়। মোঘল শাসন, পরবর্তী সময়ে ইংরেজের শাসন ভারতকে যে শিক্ষা দিয়েছে তার কতটা আমরা আজকে এই সময়ে গ্রহণ করতে পারছি। তা অনুভব করতে পারছি এটা আজ ভাববার বিষয়।

ভারতবর্ষের রাজনীতি বড় আকাবাকা পথে এগুচ্ছে। মানুষের গণতান্ত্রিক অধিকার, স্বাধীনতা আজ কতটা রক্ষিত হয়েছে সেই প্রশ্ন বারবার উঠছে। ত্রিপুরার রাজনীতির অঙ্গনে নতুন ভাবনা ও চেতনা কতখানি এসেছে তা সাধারণ মানুষের মধ্যে নিশ্চয়ই প্রশ্ন রয়েছে। রাজনীতি এমন একটি জায়গায় পৌঁছে গিয়েছে যেখানে মানুষের আবেগকে পূজি করে রাজনীতির ফসল খরে তোলায় কি প্রবণতা তা এককথায় ত্রিপুরার ভাগ্যকে বিড়ম্বিতই করছে। ভাববার বিষয় যে ত্রিপুরায়













